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PREFEITURA MUNICIPAL DE MERIDIANO/SP 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

ESCRITURÁRIO, AUXILIAR DE SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E 
ORIENTADOR SOCIAL 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.       
 

A importância da Constituição Federal para a democracia brasileira 
 

Por Juliane Nakamura 
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A palavra democracia é originária do grego e de forma popular significa o “poder do povo”, 

muitos estudiosos dizem que a democracia é a mais justa das formas de governo, já que o povo 

é quem elege seus representantes. Já disse Abraham Lincoln (1809 – 1865), presidente dos 

Estados Unidos: “A democracia é o governo do povo, pelo povo, para o povo”. 

Ao longo do tempo __ Brasil experimentou diversas formas de “democracia” que    por 

muitas vezes, não contemplava toda a população, a exemplo da Constituição de 1824, que previa 

apenas a po...ibilidade de homens livres e detentores de certa quantia de bens votarem para 

elegerem os políticos daquela época. 

Com o passar dos anos, __ diversas formas de democracia no Brasil sofreram várias 

alterações e até extinção, como no caso do golpe militar de 1964, quando a democracia instalada 

no Brasil, prevista na Constituição de 1946, foi dizimada pela ditadura militar, que durou 21 

anos, restringindo __ direitos dos cidadãos e da imprensa e monopolizou o governo do país. 

Naquele período, o fe...amento do Congresso Nacional foi decretado várias vezes por meio de 

“recessos”, deixando o poder centralizado apenas no presidente da República. 

Passados os 21 anos de censura, perseguição, restrição dos direitos individuais e coletivos, 

em 27 de novembro de 1985, por meio da emenda constitucional 26, foi convocada a Assembleia 

Nacional Constituinte com a finalidade de elaborar novo texto constitucional para expressar a 

realidade social pela qual passava o país, que vivia um processo de redemocratização após o 

término do regime militar, sendo a Constituição atual promulgada em 05 de outubro de 1988. 

A nova Constituição vigente até hoje foi elaborada para pre...ervar a liberdade civil, os 

direitos e garantias individuais, os direitos trabalhistas, a periodicidade e formato das eleições, 

instituindo o voto direto, secreto, universal e periódico, sendo assim, todo mandatário deve ser 

eleito pelo povo. 

A Constituição de 1988 sedimentou a democracia brasileira, conferindo a todo cidadão 

brasileiro a liberdade e o direito de escolher seus representantes, sem distinção de gênero, raça, 

religião, idade ou condição econômica. 

Nesse sentido, é importante salientar que a manutenção da democracia não depende 

apenas da forma como os representantes do povo são escolhidos, mas também se estes 

representantes estão cumprindo com as vontades e necessidades do povo. No Brasil, 

enfrentamos diversos problemas ocasionados por interesses pessoais dos eleitos, que, por vezes, 

se articulam para aprovar e sancionar leis que beneficiam uma minoria, enquanto as leis que 

beneficiariam uma margem grande da população ficam engavetadas. Dessa forma, a 

democracia envolve, além do direito de eleger nossos representantes, a obrigação de fiscalizar 

o trabalho dos eleitos. 
 

(Disponível em: https://www.fundacao1demaio.org.br/artigo/a-importancia-da-constituicao-federal-para-a-
democracia-brasileira/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Conforme o texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A Constituição Federal garante a liberdade de todo cidadão brasileiro ao direito de escolher seus 

representantes, independentemente de gênero, raça, religião, idade ou condição econômica.  

II. A partir do golpe militar de 1964, a ditadura militar, que durou mais de 20 anos, teve ações de 

censura e restrição de direitos, além de centralizar o poder somente no presidente da república. 

III. O Brasil teve experiências com diferentes formas de democracia ao longo da história e sempre foi 

possível que toda a população tivesse os mesmos direitos e liberdades para escolher seus 

representantes. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuação que substitui corretamente 

a figura da linha 05. 

 

A) Ponto de exclamação.  

B) Ponto e vírgula. 

C) Dois-pontos. 

D) Ponto-final. 

E) Vírgula.   

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas nas linhas 

05, 09 e 12. 

 

A) os – as – os 

B) os – às – os 

C) o – as – os 

D) o – as – o 

E) o – as – a 

 

 

QUESTÃO 04 – Sobre as seguintes palavras, retiradas do texto, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A palavra “livres” (l. 07) tem função de adjetivo. 

II. O verbo “dizem” (l. 02) está flexionado no tempo pretérito perfeito. 

III. A palavra “garantias” (l. 21) é polissílaba. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 07, 13 e 20. 

 

A) ss – ch – s 

B) ss – x – s  

C) ss – ch – z 

D) c – ch – s 

E) s – ch – s  

 

 

QUESTÃO 06 – Analise as assertivas a seguir a respeito da palavra “expressar” (l. 17) e assinale V, 

se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Apresenta o dígrafo ‘SS’. 

(  ) Apresenta 9 letras e 8 fonemas.  

(  ) É classificada como verbo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) F – V – V. 

C) V – V – F. 

D) V – F – V. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 07 – Considerando o seguinte trecho, retirado do texto, “Nesse sentido, é importante 

salientar que a manutenção da democracia não depende apenas da forma como os representantes do 

povo são escolhidos”, assinale a alternativa que poderia substituir “salientar” sem prejudicar o sentido 

do texto. 
 

A) Desvalorizar. 

B) Destacar. 

C) Desconsiderar. 

D) Lamentar. 

E) Menosprezar. 
 

 

QUESTÃO 08 – Sobre as seguintes palavras retiradas do texto, analise as assertivas abaixo: 
 

I. A palavra “individuais” apresenta o prefixo ‘in-’. 

II. O radical da palavra “trabalhista” é ‘trabalh’. 

III. A palavra “necessidades” não apresenta sufixo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 09 – “Brasil” e “Constituição Federal” são escritas com letra maiúscula porque são 

substantivos:  
 

A) Primitivos. 

B) Comuns. 

C) Abstratos. 

D) Concretos. 

E) Próprios. 
 

 

QUESTÃO 10 – No trecho “A Constituição de 1988 sedimentou a democracia brasileira” (l. 24) os 

elementos em negrito têm função de: 
 

A) Sujeito. 

B) Predicado. 

C) Adjunto adverbial. 

D) Complemento verbal. 

E) Predicado verbal. 
 

 

QUESTÃO 11 – Sobre a palavra “brasileira” (l. 24) é correto afirmar que apresenta: 
 

A) Hiato. 

B) Tritongo. 

C) 9 fonemas. 

D) Encontro consonantal. 

E) Dígrafo. 
 

 

QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa que apresenta palavra proparoxítona. 
 

A) Econômica. 

B) Até. 

C) Condição. 

D) Várias. 

E) País. 
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QUESTÃO 13 – No trecho “muitas vezes, não contemplava toda a população” (l. 06) o termo 

destacado em negrito é advérbio de: 

 

A) Tempo. 

B) Modo. 

C) Lugar. 

D) Intensidade.  

E) Negação. 

 

 

QUESTÃO 14 – Considerando o trecho “enquanto as leis que beneficiariam uma margem grande da 

população ficam engavetadas”, retirado do texto, 

 assinale a alternativa que apresenta a reescrita que mantém o sentido da expressão em negrito: 

 

A) “Enquanto as leis que beneficiariam uma margem grande da população ficam guardadas em 

segurança”. 

B) “Enquanto as leis que beneficiariam uma margem grande da população são reescritas”.  

C) “Enquanto as leis que beneficiariam uma margem grande da população ficam deixadas de lado”. 

D) “Enquanto as leis que beneficiariam uma margem grande da população ficam em lista de 

prioridade”. 

E) “Enquanto as leis que beneficiariam uma margem grande da população são valorizadas”. 

 

 

QUESTÃO 15 – No trecho “Nesse sentido, é importante salientar que a manutenção da democracia 

não depende apenas da forma como os representantes do povo são escolhidos” (l. 27-28), as palavras 

sublinhadas classificam-se como: 

 

A) Substantivo – artigo indefinido – advérbio. 

B) Adjetivo – preposição – verbo. 

C) Substantivo – preposição – verbo. 

D) Adjetivo – preposição – advérbio. 

E) Adjetivo – artigo definido – verbo. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
QUESTÃO 16 – Resolvendo o sistema de equações de 1º grau, os valores de x e y são 

respectivamente: 

{
2𝑥 + 2𝑦 = 8
𝑥 + 3𝑦 = 10

 

A) X = 3 e y = 1. 

B) X = 1 e y = 3. 

C) X = 2 e y = 3. 

D) X = 1 e y = 4. 

E) X = 2 e y = 2. 

 

 

QUESTÃO 17 – Júlia foi ao mercado e comprou R$ 76,10 e deu uma nota de R$ 100,00. Assinale a 

alternativa que consta a quantidade de cédulas e moedas que Júlia pode ter recebido de troco.  

 

A) Duas cédulas de dez reais, duas notas de dois reais e nove moedas de dez centavos.  

B) Duas cédulas de dez reais, três moedas de um real e dezesseis moedas de cinco centavos. 

C) Uma nota de vinte reais, três moedas de um real, uma moeda de cinquenta centavos e quatro 

moedas de dez centavos.  

D) Uma nota de dez reais, três moedas de um real, uma moeda de cinquenta centavos e quatro 

moedas de dez centavos.  

E) Uma nota de vinte reais, duas notas de dois reais, uma moeda de cinquenta centavos e quatro 

moedas de dez centavos.  
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QUESTÃO 18 – Considerando os conjuntos numéricos e as operações e propriedades fundamentais 

dos números, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O número dois elevado à quinta potência resulta em 32. 

B) Todo número elevado a 1 resulta no próprio número.  

C) Cinco elevado a zero é igual a um. 

D) O número 32 pertence ao conjunto dos números inteiros e não pertence ao conjunto dos números 

naturais. 

E) O número 32,5 pertence ao conjunto dos números naturais.  
 

 

QUESTÃO 19 – O diâmetro de uma circunferência é de 80 cm. Qual é o valor do comprimento dessa 
circunferência, em metros? Considere 𝜋 = 3,1. 

 

A) 1,24. 

B) 2,38. 

C) 2,40. 

D) 2,48. 

E) 4,96. 
 

 

QUESTÃO 20 – Patrícia trabalha em um escritório de administração. Ela precisa conferir a 

documentação de algumas empresas. Ao meio dia, ela já havia conferido a documentação de 3/8 das 

empresas. Qual é a porcentagem de empresas que falta ser conferidas a documentação?  

 

A) 62,5%. 

B) 61,5%. 

C) 50%. 

D) 37,5%. 

E) 30%. 
 

 

QUESTÃO 21 – Considere os polinômios f(x) = x3 + 2x2 e g(x) = x + 3. O valor do produto de 

f(x).g(x) é igual a: 

 

A) X4 + 5x3 + 6x2 

B) X3 + 3x3 + 6x2 

C) X4 + 5x2 + 6x 

D) – x4 – 5x3 + 6x2 

E) X4 – 3x3 + x2 
 

 

QUESTÃO 22 – Fábio e Júlio são irmãos, ambos começaram a cursar faculdade. Fábio começou a 

faculdade de administração, parou no quinto semestre e, hoje, não está estudando. Júlio concluiu a 

faculdade de Marketing. Fábio e Júlio trabalham juntos em uma empresa de eletrônicos e vão juntos 

ao trabalho. Júlio estuda à noite. Considerando essas informações sobre Fábio e Júlio, assinale a 

alternativa correta.  

 

A) Fábio e Júlio vão à faculdade e ao trabalho juntos.  

B) Fábio e Júlio podem ir juntos à faculdade.  

C) Júlio e Fábio não se encontram diariamente na ida ao trabalho. 

D) Júlio vê seu irmão na ida ao trabalho e à noite na faculdade.  

E) Júlio e Fábio não cursaram o mesmo curso na faculdade.  
 

 

QUESTÃO 23 – A área de um retângulo é 192 cm2. Sabendo que a largura do retângulo mede 12 cm, 

o tamanho do comprimento desse retângulo é: 

 

A) 10 cm. 

B) 12 cm. 

C) 15 cm. 

D) 16 cm. 

E) 17 cm. 
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QUESTÃO 24 – Marcelo está guardando dinheiro para uma viagem. No primeiro trimestre do ano, 

ele guardou R$ 500,00. No segundo trimestre, ele guardou para a viagem R$ 650,00. No terceiro 

trimestre, ele guardou R$ 700,00 e, no último trimestre, ele guardou para a sua viagem R$ 850,00.  

A média mensal do valor que Marcelo guardou durante o ano foi de:  

 

A) R$ 2.700,00. 

B) R$ 900,00. 

C) R$ 675,00. 

D) R$ 230,00. 

E) R$ 225,00. 

 

 

QUESTÃO 25 – Heitor e Antônia são pais de Alice. Eles foram a um restaurante onde o valor cobrado 

pela refeição é individual e os pratos são pesados. O prato de Heitor custou R$ 23,50, o almoço de 

Antônia foi R$ 17,50 e o prato de Alice custou R$ 9,00. Além da comida, eles gastaram R$ 10,00 em 

bebidas. O valor gasto no restaurante foi de:  

 

A) R$ 55,00. 

B) R$ 59,00. 

C) R$ 60,00. 

D) R$ 60,50. 

E) R$ 61,00. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – Analise a imagem abaixo: 

 

 
Fonte: meridiano.sp.gov.br 

 

Na manhã de 08 de setembro, a Prefeitura Municipal de Meridiano realizou o Ato Cívico com a 
participação da Orquestra Filarmônica da Polícia Militar de São José do Rio Preto, Grupo da 3ª Idade 

de Meridiano e as Escolas (EMEI, EMEF e EMEIF) e as autoridades do Município, em comemoração da 

Independência do Brasil, que completou: 

 

A) 50 anos. 

B) 100 anos. 

C) 150 anos. 

D) 200 anos. 

E) 300 anos. 
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QUESTÃO 27 – Rainha Elizabeth II, a monarca britânica mais longeva da história, morreu aos            

96 anos, no dia 08/09/2022. Com a sua morte, assume o trono do Reino Unido e de outros 14 países 

seu filho mais velho: 

 

A) Andrew.  

B) Charles. 

C) Edward. 

D) George. 

E) William. 

 

 

QUESTÃO 28 – Assinale a alternativa que apresenta os Governadores de São Paulo em ordem de 

sucessão. 

 

A) Geraldo Alckmin, Márcio França e João Doria. 

B) João Doria, Geraldo Alckmin e Alberto Goldman. 

C) José Serra, Geraldo Alckmin e João Doria. 

D) Mário Covas Júnior, Geraldo Alckmin e João Doria. 

E) Mário Covas Júnior, João Doria e Rodrigo Garcia. 

 

 

QUESTÃO 29 – É o maior produtor de vacinas e soros da América Latina e o principal produtor de 

imunobiológicos do Brasil. Referência mundial de eficiência e qualidade, é responsável pela maioria 

dos soros hiperimunes utilizados no Brasil contra venenos de animais peçonhentos, toxinas 

bacterianas e o vírus da raiva. Também responde por grande volume da produção nacional de 

antígenos vacinais, produzindo 65% das vacinas distribuídas pelo SUS no Programa Nacional de 

Imunizações e 100% das vacinas contra o vírus Influenza usadas na Campanha Nacional de Vacinação 

contra a gripe. Localizado em São Paulo, é uma das principais instituições na produção de vacinas 

contra a Covid-19. O texto refere-se à(ao): 

 

A) Instituto Vital Brasil. 

B) Instituto Butantan. 

C) Fundação Ezequiel Dias. 

D) Fiocruz. 

E) Bio-Manguinhos. 

 

 

QUESTÃO 30 – Leia a charge abaixo: 

 

 
 

A história acima, criada pelo caricaturista, cartunista, chargista, colunista, cronista, desenhista, 

dramaturgo, escritor, humorista, jornalista e pintor, que, em 24 de outubro, completaria 90 anos de 

seu nascimento. Ao longo de toda a sua carreira, teve inúmeras publicações de sucesso, a mais 

emblemática de todas, sem dúvidas, foi lançada em 1980: O menino maluquinho. O texto se refere 

a: 

 

A) Ziraldo. 

B) Quino. 

C) Maurício de Sousa. 

D) Laerte Coutinho. 

E) Glauco Villas Boas. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 31 – Com fundamento na Lei Complementar nº 61/2011, que estabelece o regime jurídico 

e organiza o quadro de pessoal do Município de Meridiano, é requisito básico para investidura em 

cargo público: 

 

A) Estar com os direitos políticos cassados. 

B) Ter idade mínima de 18 anos. 

C) Possuir saúde mental incompatível com o cargo. 

D) Não possuir a escolaridade exigida para o cargo. 

E) Ter problema de saúde física incompatível com o cargo. 

 

 

QUESTÃO 32 – Com base na Lei Orgânica do Município de Meridiano, assinale a alternativa que NÃO 

é condição de elegibilidade para o mandato de vereador. 

 

A) Nacionalidade brasileira. 

B) Pleno exercício dos direitos políticos. 

C) Ser analfabeto. 

D) Ter filiação partidária. 

E) Possuir alistamento eleitoral. 

 

 

QUESTÃO 33 – Com referência na Constituição do Estado de São Paulo, assinale a alternativa que 

contém o símbolo do Estado.  

 

A) Congresso nacional. 

B) Câmara legislativa. 

C) Estádio de futebol. 

D) Bandeira. 

E) Praia. 

 

 

QUESTÃO 34 – Com fundamento no Estatuto Nacional da Igualdade Racial, os programas e medidas 

especiais adotados pelo Estado e pela iniciativa privada para a correção das desigualdades raciais e 

para a promoção da igualdade de oportunidades são chamados de: 

 

A) Ações afirmativas. 

B) Educação básica. 

C) Graduação média. 

D) Tributos federais. 

E) Diminuição de riscos. 

 

 

QUESTÃO 35 – Segundo os termos da Constituição Federal, em relação à tortura e a tratamento 

desumano ou degradante, assinale a alternativa correta. 

 

A) Somente alguns serão submetidos. 

B) Poucos serão submetidos. 

C) Determinadas pessoas serão submetidas. 

D) Alguém será submetido. 

E) Ninguém será submetido. 
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QUESTÃO 36 – Segundo os termos da Lei de Improbidade Administrativa, suas disposições são 

aplicáveis, no que couber, àquele que, mesmo não sendo agente público, induza ou concorra 

________________ para a prática do ato de improbidade. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) dolosamente 

B) sem querer 

C) culposamente 

D) por acidente 

E) inconscientemente 

 

 

QUESTÃO 37 – Segundo os termos da Lei Maria da Penha, o(a) ____________ desenvolverá políticas 

que visem garantir os direitos humanos das mulheres no âmbito das relações domésticas e familiares. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) familiar 

B) escola 

C) poder público 

D) professor 

E) empresário 

 

 
QUESTÃO 38 – Com fundamento na Lei Complementar nº 61/2011, que estabelece o regime jurídico 

e organiza o quadro de pessoal do Município de Meridiano, é forma de provimento em cargo público 

a(o): 

 

A) Exoneração. 

B) Nomeação. 

C) Demissão. 

D) Aposentadoria. 

E) Falecimento. 

 

 

QUESTÃO 39 – Segundo os termos da Lei Orgânica do Município de Meridiano, a criação do Distrito 

poderá efetuar-se mediante ______________ de dois ou mais Distritos. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) explosão 

B) arrecadação 

C) baldeação 

D) ratificação 

E) fusão 

 

 

QUESTÃO 40 – Segundo os termos da Constituição Estadual do Estado de São Paulo, o(a) 

______________ prestará assistência jurídica integral e gratuita aos que declararem insuficiência de 

recursos. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Município 

B) Cidade 

C) Logradouro 

D) Estado 

E) País  

 


